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ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας 
«ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΗΧΩΡΙΔΗΣ» 

Το βραβείο θεσπίστηκε από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Κρήτης το 1999 
προς τιμήν του Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών Στέλιου Πηχωρίδη, που 
χάθηκε πρόωρα και ο οποίος εκπροσώπησε με υποδειγματικό τρόπο την ιδιότητα 
του πανεπιστημιακού δασκάλου. Σκοπός του βραβείου είναι να αναδείξει την έμ-
φαση που οφείλει να αποδίδει στην πανεπιστημιακή διδασκαλία κάθε σύγχρονο 
Πανεπιστήμιο και να επιβραβεύει εκείνα από τα μέλη του που την υπηρετούν με 
ξεχωριστή ικανότητα και αφοσίωση.

• Για το ακαδημαϊκό έτος 2020–2021, βραβεύτηκε η Καθηγήτρια 
του Τμήματος Φιλολογίας, κυρία Έλενα Αναγνωστοπούλου. 

Τελετή απονομής: Αίθουσα «Καστελλάκη» Εμπορικού 
Επιμελητηρίου Ηρακλείου, 03/06/2022.

❧

49ο Διεθνές Βραβείο των Ιταλικών Γραμμάτων «ENNIO FLAIANO» 
(Ιtalianistica – ‘Luca Attanasio’)

Το βραβείο τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Ιταλικής Δημοκρατίας και 
του Υπουργείου Παιδείας, και χορηγείται από τον Πολιτιστικό Οργανισμό Ennio 
Flaiano και το Υπουργείο Εξωτερικών και Διεθνών Συνεργασιών της Ιταλίας. 

• Για το ακαδημαϊκό έτος 2021–2022, απονεμήθηκε 
στην κυρία Αθανασία Δρακούλη και ομάδα 105 φοιτητών και 

φοιτητριών του μαθήματος της Ιταλικής Γλώσσας και Ορολογίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής για τη μεταγραφή και τον σχολιασμό 
στην ιταλική και ελληνική γλώσσα του θρησκευτικού δράματος 

Isac (1558) του Βενετού συγγραφέα Luigi Groto. 

Τελετή απονομής: Πεσκάρα της Ιταλίας, 02/07/2022.

❧
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Βραβείο «WILLIAM STANLEY MOSS»

To βραβείο «William Stanley Moss» θεσπίστηκε από την κυρία Gabriella Bullock, 
κόρη του William Stanley Moss, ως ένδειξη χάριτος προς τον κρητικό λαό για την 
ηρωϊκή αντίστασή του κατά τη διάρκεια της ναζιστικής κατοχής και για την αμέ-
ριστη συμπαράστασή του προς τον πατέρα της, του οποίου η αντιστασιακή δράση 
στην Κρήτη κατά την περίοδο αυτήν είναι ευρέως γνωστή. Μέρος του ποσού που 
προέρχεται από τα πνευματικά δικαιώματα των βιβλίων του πατέρα της αξιοποι-
είται για τη χρηματοδότηση δυο ετήσιων βραβείων για μεταπτυχιακούς φοιτητές 
των Τμημάτων Φιλολογίας και Ιστορίας & Αρχαιολογίας. 

• Για το ακαδημαϊκό έτος 2021–2022, 
βραβεύθηκε η κυρία Αικατερίνη Ηλιοπούλου, 
υποψήφια διδάκτορας Τμήματος Φιλολογίας.

Τελετή απονομής: Αίθουσα 9 Φιλοσοφικής Σχολής, 
με φυσική παρουσία και διαδικτυακά, 20/07/2022.

❧

24ο Βραβείο «ΜΕΝΕΛΑΟΣ Γ. ΠΑΡΛΑΜΑΣ»

Το βραβείο διοργανώνεται ετησίως από τον Σύλλογο «Φίλοι του Πανεπιστημίου 
Κρήτης». Απονέμεται σε μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τήτριες των Τμημάτων της 
Φιλοσοφικής Σχολής, για εργασίες που διακρίθηκαν στο πλαίσιο του ακαδημαϊ-
κού έτους.

Φοιτητές που βραβεύθηκαν (ακαδ. έτος 2021–2022): 

Μίλαν Προντάνοβιτς, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας
(Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Αρχαίος Μεσογειακός Κόσμος».
Κατεύθυνση: «Αρχαία Ιστορία»)
Εργασία: «Πελοποννησιακός Πόλεμος και δουλεία»

Νικόλαος Μπετείνης, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
(Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Αρχαίος Μεσογειακός Κόσμος».
Κατεύθυνση: «Αρχαία Ιστορία»)
Εργασία: «Επιφανειακή έρευνα στο όρος Οξά. Η πρωτοβυζαντινή 
κεραμική μίας οχυρωμένης θέσης στην Ανατολική Κρήτη 
(6ος – αρχές 9ου αιώνα μ.Χ.)»
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Φοιτήτριες/φοιτητές που έλαβαν έπαινο: 

Καλυψώ Κοκολάκη, Τμήμα Φιλολογίας
(Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Κλασικές Σπουδές»)
Εργασία: «Αφήγηση και η Χώρα ως αφηγηματικός χώρος 
στον Τίμαιο του Πλάτωνα»

Αριστέα Γρατσέα, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
(Διδακτορικές Σπουδές στην Ιστορία)
Εργασία: «Η ναυτιλία του Χάνδακα»

Μηνάς Χουβαρδάς, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
(Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Βυζαντινές και Μεσαιωνικές Σπουδές»)
Εργασία: «Τρία νοταριακά έγγραφα από το αρχείο του Giuliano de Canella 
(1380–1381)»

❧

ΥΠΟΤΡΟ ΦΙΑ

Υποτροφία «Αλέξανδρου Καραβίτη»

Μια υποτροφία δωρεάς «Αλέξανδρου Καραβίτη» απονέμεται σε φοιτητές και φοι-
τήτριες των Σχολών του Ρεθύμνου εκ περιτροπής. Για το ακαδημαϊκό έτος 2021 
– 2022, προκηρύχθηκε για φοιτητές και φοιτήτριες των τριών Τμημάτων της Φι-
λοσοφικής Σχολής που βρίσκονται  στο  χειμερινό εξάμηνο του δʹ έτους σπουδών, 
κατά το χειμερινό εξάμηνο 2022. 

• Η υποτροφία απονεμήθηκε στη φοιτήτρια του Τμήματος Φιλολογίας 
κυρία Χριστίνα Κληρονόμου, για το ακαδημαϊκό έτος 2021–2022. 
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